Tanarverseny — 2010 g

kozépiskolaban tanito tanaroknak

BOLYAI

A verseny tAmogatoéi: TARSULAT
Typotex Kiad6 Maxim Kiadé MATEGYE Alapitvany

A verseny id6tartama 90 perc. A feladatok pontozéasa: minden helyes valasz 5 pontot ér;
helytelen valaszra 0 pont jar; valasz nélkiil hagyott kérdésekre 1-1 pontot adunk. A versenyen
irdéeszkdzon, papiron, kdrzén és vonalzon kiviil semmilyen mas segédeszkdz nem hasznélha-
to. A verseny befejeztével csak a kodlapot kell beadni.

1. Mennyi ﬁ;g+ﬁt\/\/§ értéke?

(A)8 (B)5 (C) V5+/3 0)V5—/3 ®7
1 V(1Y

2. Mennyi a (\/2—_) _(m) kifejezés értéke”

(A) 2/2-2 1) 10/2 (C) 2 (D) 7 (E) 14

3. Ha X<(, akkor ‘x—\/ix—lﬂ =

(A)1 (B) 1—2x (C) 142X (D) 21
(E) E16z0 valaszok egyike sem helyes.

4. Mennyi SIR10+SIF204+S1F30 +. . +S1F80 +SirA 90 értéke?
(A) 4 (B) 5 (C) 55 (D) 6 (E) 9

5. Mennyi az | X-+l| H X—2|-H X—3| -+ X—/| kifejezés legkisebb értéke?
(A)7 (B) 8 (C)9 (D) 13 (E) 17

a+2 =3 akkor mennyi at
a—2p a—d

(A)3 (B) 4 (€5 (D) 6 E)7

6. Ha értéke?



7. Mennyi az 1591 primosztoinak 6sszege?
(A) 70 (B) 80 (©)90 (D) 100 (E) 110

8. Mennyi 3 (3 (3 (3 (3 (3 (3+1)+1)+1)+1)+1)+1)+] legnagyobb primosztdja?
(A) 13 (B) 37 (©) 41 (D) 101 (E) 113

9. Legfeljebb hany nullara végzédhet a tizes szamrendszerben felirt N szam, ha
N=1"4+2"+3' 44", ahol n tetszbleges pozitiv egész szam?
(A)1 (B) 2 (€3 (D) 4 (B)5

10. Hany olyan egész szam van 100 és 200 kozott, melyek eldallnak 2" —2 alakban, ahol n
és K pozitiv egészek?
(A) 4 (B) 5 (€6 (D)7 (E)8

11. A 88-as sakktabla fekete mezéire hanyféleképp lehet feltenni 8 bastyat ugy, hogy azok
ne ilissék egymast?
(A) 24 (B) 64 (C) 512 (D) 576 (E) 720

12. Az N3 N4 S G N8 NHELO L2 NHLE szamok medianja 10. Mennyi a
szamok atlaga?
(A) 4 (B) 6 ()7 (D) 10 (E) 11

13. Tekintsiik azokat az 6tjegyli szamokat, melyekben a szdmjegyek Osszege 43. Mi a valo-
szinlisége annak, hogy egy ilyen szam 11-gyel oszthat6?

(A) % (B) %f (©) % (D) —é (E) 1%

14. Az 1000-nél kisebb paratlan természetes szamok szorzata melyik miveletsorral egyezik
meg?

Y- BECE L

15. Milyen maradékot ad a 22 +3 +8P +. . +12 6sszeg 12-vel osztva?
(A)1 (B) 2 (C)6 (D) 10 (E) 11

16. Milyen maradékot ad az X8 —2¢ +1 polinom (X—l)-gyel osztva?
(A)0 (B)1 (€2 (D)3 (E) 4



17. Az (ITH—])XZ +2AHM-1=0egyenletnek az m valos értékii paraméter mely értékeire
lesz két kiilonboz6 valos gyoke?

(A) Barmely m valos szamra. (B) Barmely M=—1 valés szamra.
(C) Barmely Me£( valds szamra. (D) Barmely M>( valés szamra.
(E) El16z6 valaszok egyike sem helyes.

18. Az X +axX +bx+6=0 egyenlet két gyoke 2 és 3. Mennyi @—h értéke?
(A) -5 (B) -1 ©)1 (D)5 (E) 11

19. Egy 2 egység oldalil négyzet két szomszédos oldala, mint atmérd
folé befele félkoroket rajzolunk. Hatdrozd meg az egyik félkort és a
négyzetet beliilrdl, a masik félkort kiviilrdl érintd kor sugarat.

(A) % ®) % © g (D) % © %

20. Egy téglatest egyik csticsabol induld lapatloinak hossza V34 J5E és TAMekkora a
téglatest térfogata?
(A) 105 (B) 162 (C) 225 (D) 315 (E) 498

21. Az ABC haromszogben AB=8 AC_—3 BAGE60, és az A csucsbol indulo szogfelezd
a szemkozti oldalt a D pontban metszi. Mekkora a CD szakasz?

7 21 24
A 17 (B) 1 (€2 ©®) 17 ® 17

22. Melyik az egyenlete az X2 +Y? =X és az X2 +Y2 =4y korok kozos hurja egyenesé-
nek?

(A) Yy=X (B) y=-X (C) y=2X (D) y=-=2X (E) y=2

23. Egy téglalap csucsainak koordinatai: (QO), (6,0), (6,4) (0,'4) Mi annak az egyenesnek
az egyenlete, amely parhuzamos az y=3(—|—:| egyenessel és felezi a téglalap teriiletét?

A) y=X-4 (B) y=X-£ (C) y=X—6

(D) y=3—7 (E) y=X-8



24. Az f(X) fiiggvény teljesiti az f(X)Zl—f(X—l) Osszefliggést, ha X pozitiv egész szam.
Ha f(1)=2 akkor mennyi f(201fértéke?

(A) -1 (B) 0 €)1 (D) 1005 (E) 2010

2 3 4 5 6

25. L =23% = K= Ky =y K =, X =

egyen X 3zXlX3X2X4X3X5X4XeX5
Mennyi X -X% - Xg* X * X5 - X értéke?

(A) 23 (B) 48 (C) 64 (D) 1104 (E) 16560

26. Mennyi az (X :(X—5)2 —|—(X—7)2 —(X—4)2 —(X—8)2 —I—(X—3)2 —|—(X—9)2 polinom leg-

kisebb értéke?

(A)8 (B) 10 (C) 12 (D) 14

(E) El6z6ek egyike sem helyes.

27. Egy szam 6rdogi szam, ha 666-tal nagyobb szamjegyei 0sszegénél. Hany 6rdogi szam
van?

(A) 0 (B) 1 (€)9 (D) 10 (E) 666

28. Hany olyan szdm van 10 ezerig, melyben a szamjegyek 6sszege 10?

(A) 210 (B) 219 (C) 282 (D) 306 (E) 316

29. Az a, b, ¢ pozitiv szamokra |Ogb+| OgC+| Oga=0
Mennyi (log, bf +(log, cf +(log. af értéke?

A -1 (B) 0 €)1 (D)3 (E)6

30. Mekkora az (a—bf +b—cf +c—df Hd—eP He—f P Hf—af kifejezss legki-

sebb értéke, ha a, b, ¢, d, e és f kiilonboz6 egész szamok?

(A) 16 (B) 18 (C) 20 (D) 24 (E) 30



